



# РОСНАНО И *DENTONS* ПОДГОТОВИЛИ КОНЦЕПЦИЮ РЕГУЛИРОВАНИЯ РЫНКА АЛЬТЕРНАТИВНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ В РОССИИ

По заказу Фонда инфраструктурных и образовательных программ, входящего в Группу РОСНАНО, международная юридическая фирма *Dentons* подготовила Концепцию правового регулирования альтернативных способов финансирования<sup>1</sup> в России.

В основу Концепции легло первое в России масштабное исследование, которое провела команда *Dentons* под руководством партнеров **Виктора Наумова** и **Евгении Тетеревковой**. В ходе исследования были проанализированы идеи, регулятивные подходы и решения в сфере развития альтернативного финансирования в пяти юрисдикциях: Великобритании, Германии, США, Франции и Японии, а также профильные правовые акты Европейского союза. В дальнейшем Концепция может быть использована для внесения изменений в профильное законодательство.

Концепция не затрагивает краудфандинг, так как на сегодняшний день для регулирования этого инструмента альтернативного финансирования уже есть специальный закон (Федеральный закон от 02.08.2019 № 259-ФЗ).

<sup>1</sup> Альтернативные способы финансирования не связаны с традиционными инструментами финансового рынка (кредитами, займами и пр.) и институциональными инвесторами (например, банками, страховщиками). Они позволяют инновационным предпринимателям привлечь инвестиции для создания и развития бизнеса, когда классические инструменты недоступны.



## ФОНД ИНФРАСТРУКТУРНЫХ И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ

Группа РОСНАНО

### О Фонде

Фонд инфраструктурных и образовательных программ — один из основных инструментов реализации государственной инновационной политики, занимающий важное место в системе инструментов государственной поддержки инноваций. Фонд создан 22 октября 2010 г. на основании Федерального закона от 27.07.2010 № 211-ФЗ «О реорганизации Российской корпорации нанотехнологий». Он оказывает финансовую и прочую поддержку нанотехнологическому и связанным с ним высокотехнологичным секторам экономики, формирует инновационную инфраструктуру, создает рынок квалифицированных кадров и систему профессионального образования, содействует продвижению на рынок технологических решений и готовых продуктов. Вместе с АО «Роснано» и УК «Роснано» Фонд входит в Группу РОСНАНО. Подробнее см.: <http://www.fiop.site>.

## 大成 DENTONS

### О Dentons

*Dentons* — крупнейшая в мире юридическая фирма<sup>\*</sup>, предоставляющая полный спектр юридических услуг. *Dentons* входит в число лидеров рейтинга ведущих юридических брендов мира, составленный *Acrítas*, получила награду *BTI Client Service 30 Award*, а также высокую оценку деловых и юридических изданий за инновации, включая создание *Nextlaw Labs* и *Nextlaw Global Referral Network*. *Dentons* предоставляет юридические услуги российским и иностранным компаниям, банкам и другим финансовым институтам, фондам прямых инвестиций, государственным предприятиям и некоммерческим организациям. См.: <http://www.dentons.com>.

<sup>\*</sup> 2018 *The American Lawyer* — Рейтинг 100 международных юридических фирм по количеству юристов.